Nº de Asiento: 06010021

Emisión: 30-08-05

Boletín Oficial Nº 4374 (05/01/06)

Decreto Número 1108

Viedma, 30 de agosto de 2005.

Visto, el Expte. Nº 85441-SCA “CPFP”-2005, agregado Nº 85730-SCA “CPFP”-05, ambos del registro del ex Ministerio de Coordinación, el Decreto de Naturaleza Legislativa Nº 14/04, el Decreto Reglamentario Nº 3/05, y;

CONSIDERANDO:

Que es necesario disponer nuevos adicionales y suplementos para el Régimen Retributivo Transitorio, conforme la facultad atribuida por el Artículo 7° del Decreto de Naturaleza Legislativa Nº 14/04 al Poder Ejecutivo Provincial, y en función de los conceptos establecidos en el Artículo 7° del Anexo Único del Decreto Reglamentario Nº 3/05;

Que, en consecuencia, es preciso establecer los adicionales por FUNCIÓN de Secretaria/o Privada/o y Auxiliar; Chofer; Jefatura de Departamento, División y Sección; Delegado; Inspector; Tesorero; Subtesorero; Liquidador de Haberes; Responsable de Gestión de Fondos; Cajero y Supervisor de Fiscalización y Puesto Clave;

Que, asimismo, resulta imperioso indicar adicionales por FUNCIÓN para el Ministerio de Salud, la Dirección General de Rentas, los Hogares Proteccionales, Hogares de Menores con causa judicial y Hogares de la Dirección de Minoridad y Familia;

Que es necesario disponer por HORARIO el suplemento Dedicación Horaria Extraordinaria, y los adicionales Hora Pasiva, Turno Rotativo, Trabajo Nocturno y Disponibilidad Permanente;

Que por ESTUDIOS SUPERIORES se abonarán los adicionales de Título Profesional y Bloqueo de Título;

Que para el concepto UBICACIÓN se establece la Compensación por Movilidad Salud y el Suplemento Zona Inhóspita;

Que por RIESGO y PELIGROSIDAD se preven adicionales para el Servicio de Prevención y Lucha Contra Incendios Forestales -SPLIF-;

Que han tomado debida intervención la Secretaría Ejecutiva del Consejo Provincial de la Función Pública y Reconversión del Estado, la Secretaría Legal, Técnica y de Asuntos Legislativos y la Fiscalía de Estado, esta última mediante Vistas Nº 98844 y Nº 98859;

Que el presente Decreto se dicta en uso de las facultades conferidas por el Artículo 181, inciso 5) de la Constitución Provincial.

Por ello,

El Gobernador

de la Provincia de Río Negro

D E C R E T A:

Artículo 1º - Establécese, a partir del 1 de Enero de 2005, para los agentes comprendidos en el Régimen Retributivo Transitorio, los siguientes adicionales y suplementos, que tendrán el carácter de no remunerativos y no bonificables, a saber:

a. Por FUNCION:

Para la percepción de los presentes adicionales por "FUNCION", el agente debe cumplir efectivamente la función que lo origina.

Los adicionales que impliquen el cumplimiento de una (1) o dos (2) horas adicionales son incompatibles con el cobro de "EXTENSION HORARIA" y/o los adicionales y suplementos previstos por "HORARIO", a excepción. del Adicional Jefatura de Enfermería, siempre que medie pedido fundado en la necesidad de servicio y disponibilidad presupuestaria realizado por el titular del centro asistencial dependiente del Ministerio de Salud en el cual revista el agente.

En ningún caso se podrá percibir en forma simultánea, dos (2) o más adicionales o suplementos previstos por "FUNCION".

a.1. Adicional Secretaria/o:

a.1.1. Gobernador

a.1.1.1. Secretaria/o Privada/o: Podrá ser percibido por el/la agente que preste servicios como Secretaria/o privada/o del Gobernador y consistirá en un monto que sumado al haber neto correspondiente a su remuneración normal equipare el mismo al de Director General del Escalafón de Autoridades Superiores de la Administración Pública Provincial.

a.1.1.2. Secretaria/o Auxiliar: Podrá ser percibido por el/la agente que preste servicios como secretaria/o auxiliar del Gobernador y consistirá en el pago de una suma fija de PESOS SEISCIENTOS ($ 600,00).

a.1.2. Ministro

a.1.2.1. Secretaria/o Privada/o: Podrá ser percibido por el/la agente que preste servicios como Secretaria/o privada/o del Ministro y consistirá en un monto que sumado al haber neto correspondiente a su remuneración normal equipare el mismo al de Director del Escalafón de Autoridades Superiores de la Administración Pública Provincial.

a.1.2.2. Secretaria/o Auxiliar: Podrá ser percibido por el personal que preste servicios como secretaria/o auxiliar del Ministro y consistirá en el pago de una suma fija de PESOS QUINIENTOS ($ 500,00).

a.1.3. Secretario

a.1.3.1. Secretaria/o Privada/o: Podrá ser percibido por el/la agente que preste servicios como secretaria/o privada/o del Secretario y consistirá en el pago de una suma fija de PESOS CUATROCIENTOS ($ 400,00).

a.1.4. Subsecretario

a.1.4.1. Secretaria/o Privada/o:-Podrá ser percibido por el/la agente que preste servicios como secretaria/o privada/o del Subsecretario y consistirá en el pago de una suma fija de PESOS TRESCIENTOS ($ 300,00).

El presente adicional por función implica el cumplimiento de dos (2) horas adicionales que podrán ser a contra turno del horario normal y habitual.

Se entenderá por sueldo neto la retribución normal y habitual sujeta a aportes con más las sumas no remunerativas normales y habituales y vales alimentarios, deducidos los descuentos de ley.

a.2. Adicional Chofer: Podrá se percibido por el personal que preste servicios como chofer de las autoridades superiores de la Administración Pública Provincial que seguidamente se detallan, requerirá el cumplimiento de dos (2) horas adicionales que podrán ser a contra turno del horario normal y habitual, y consistirá en el pago de una suma fija de PESOS TRESCIENTOS ($ 300,00):

a.2.1. Gobernador

a.2.2. Ministro

a.2.3. Secretario

a.2.4. Presidente de Ente Autárquico

a.3. Adicional Jefatura: Podrá ser percibido por el personal que cumpla la función de Jefe de Departamento, División o Sección, a saber:

a.3.1. Departamento:

a.3.1.1. Con carga horaria adicional de dos (2) horas que podrán ser a contra turno del horario normal y habitual, consistirá en el pago de una suma fija de PESOS CUATROCIENTOS ($ 400,00).

a.3.1.2. Sin carga horaria adicional, consistirá en el pago de una suma fija de PESOS CIENTO CINCUENTA ($150,00).

a.3.2. División: consistirá en el pago de una suma fija de PESOS CIENTO VEINTE ($120,00).

a.3.3. Sección: consistirá en el pago de una suma fija de PESOS NOVENTA ($ 90,00).

La percepción del adicional Jefatura de Departamento con carga horaria adicional es incompatible con el cobro de "EXTENSION HORARIA" y/o, con los adicionales y suplementos previstos por "HORARIO".

a.4. Adicional Delegado:

a.4.1. Para Delegación de Primera Categoría: Podrá ser percibido por el personal que preste servicios como delegado regional y zonal en una Delegación de Primera Categoría, implica el cumplimiento de dos (2) horas adicionales que podrán ser a contra turno del horario normal y habitual, y consistirá en el pago de una suma fija de PESOS CUATROCIENTOS ($ 400,00).

a.4.2. Para Delegación de Segunda Categoría: Podrá ser percibido por el personal que preste servicios como delegado regional y zonal en una Delegación de Segunda Categoría, implica el cumplimiento de una (1) hora adicional que podrá ser a contra turno del horario normal y habitual, y consistirá en el pago de una suma fija de PESOS TRESCIENTOS ($ 300,00).

a.4.3. Para Delegación de Tercera Categoría: Podrá ser percibido por el personal que preste servicios como delegado regional y zonal en una Delegación de Tercera Categoría, y consistirá en el pago de una suma fija de PESOS DOSCIENTOS ($200,00).

a.5. Adicional Inspector:

a.5.1. Interno: Podrá ser percibido por el agente que preste servicios como inspector en la Administración Central, implica el cumplimiento de una (1) hora adicional que podrá ser a contra turno del horario normal y habitual, y consistirá en el pago de una suma fija de PESOS TRESCIENTOS ($ 300,00).

a.5.2. Para la Secretaría de Trabajo: Podrá ser percibido por el agente que preste servicios como inspector en la Secretaría de Trabajo, implica el cumplimiento de dos (2) horas adicionales que podrán ser a contra turno del horario normal y habitual, y consistirá en el pago de una suma fija de PESOS CUATROCIENTOS ($400,00).

a.5.3. Para la Dirección General de Comercio Interior: Podrá ser percibido por el agente que preste servicios como inspector en la Dirección General de Comercio Interior dependiente del Ministerio de Hacienda, Obras y Servicios Públicos, implica el cumplimiento de dos (2) horas adicionales que podrán ser a contra turno del horario normal y habitual, y consistirá en el pago de una suma fija de PESOS CUATROCIENTOS ($ 400,00).

a.5.4. Para el Consejo de Ecología y Medio Ambiente: Podrá ser percibido por el agente que preste servicios como inspector en el Consejo de Ecología y Medio Ambiente (CODEMA) en áreas vinculadas a la protección y fiscalización de los recursos naturales, implica el cumplimiento de dos (2) horas adicionales que podrán ser a contra turno del horario normal y habitual, y consistirá en el pago de una suma fija de PESOS CUATROCIENTOS ($ 400,00).

a.5.5. Para el Ministerio de Producción: Podrá ser percibido por el agente que preste servicios como inspector en las áreas del Ministerio de Producción vinculadas a la protección y fiscalización de los recursos naturales, implica el cumplimiento de dos (2) horas adicionales que podrán ser a contra turno del horario normal y habitual, y consistirá en el pago de una suma fija de PESOS CUATROCIENTOS ($ 400,00).

a.6. Adicional Tesorero: Podrá ser percibido por el agente que preste servicios como tesorero, implica el cumplimiento de dos (2) horas adicionales que podrán ser a contra turno del horario normal y habitual y consistirá en el pago de una suma fija de PESOS TRESCIENTOS CIENCUENTA ($350,00).

a.7. Adicional Subtesorero: Podrá ser percibido por el agente que preste servicios como subtesorero, implica el cumplimiento de una (1) hora adicional que podrá ser a contra turno del horario normal y habitual, y consistirá en el pago de una suma fija de PESOS DOSCIENTOS CIENCUENTA ($ 250,00).

a.8. Adicional Liquidador de Haberes:
a.8.1. Responsable de Liquidación de Haberes: Podrá ser percibido por el agente que preste servicios como responsable de la liquidación de haberes del personal que revista en la Administración Pública Provincial, conforme la cantidad de legajos a procesar de los que sea responsable, a saber:

a.8.1.1. Responsable de Liquidación de Haberes de hasta ochenta (80) legajos: Consistirá en el pago de una suma fija de PESOS CIEN ($ 100,00).

a.8.1.2. Responsable de Liquidación de Haberes de ochenta y uno (81) a ciento veinte (120) legajos: Consistirá en el pago de una suma fija de PESOS CIENTO CINCUENTA ($150,00).

a.8.1.3. Responsable de Liquidación de Haberes de ciento veintiuno (121) a doscientos ochenta (280) legajos: Consistirá en el pago de una suma fija de PESOS DOSCIENTOS CIENCUENTA ($ 250,00) e implica el cumplimiento de una (1) hora adicional que podrá ser a contra turno del horario normal y habitual.

a.8.1.4. Responsable de Liquidación de Haberes de doscientos ochenta y uno (281) a cuatro mil quinientos (4.500) legajos: Consistirá en el pago de una suma fija de PESOS CUATROCIENTOS ($ 400,00) e implica el cumplimiento de dos (2) horas adicionales que podrán ser a contra turno del horario normal y habitual.

a.8.1.5. Responsable de Liquidación de Haberes a partir de cuatro mil quinientos uno (4.501) legajos: Consistirá en el pago de una suma fija de PESOS SEISCIENTOS ($ 600,00),e implica el cumplimiento de dos (2) horas adicionales que podrán ser a contra turno del horario normal y habitual.

a.8.2. Auxiliar de Liquidación de Haberes: Podrá ser percibido por el/los agente/s que presten servicios como auxiliar/es del responsable de la liquidación de haberes del personal que revista en la Administración Pública Provincial, según la cantidad de legajos a procesar, y consistirá en el pago de una suma fija de PESOS CIENTO CINCUENTA ($ 150,00), a saber:

a.8.2.1. Para liquidar de trescientos cincuenta (350) a mil (1.000) legajos: un (1) auxiliar.

a.8.2.2. Para liquidar de mil uno (1.001) a mil quinientos (1.500) legajos: dos (2) auxiliares.

a.8.2.3. Para liquidar de mil quinientos uno (1.501) a dos mil (2.000) legajos: tres (3) auxiliares.

a.8.2.4. Para liquidar de dos mil uno (2.001) a dos mil quinientos (2.500) legajos: cuatro (4) auxiliares.

a.8.2.5. Para liquidar de dos mil quinientos uno (2.501) a tres mil (3.000) legajos: cinco (5) auxiliares.

a.8.2.6. Para liquidar de tres mil uno (3.001) a tres mil quinientos (3.500) legajos: seis (6) auxiliares.

a.8.2.7. Para liquidar de tres mil quinientos uno (3.501) a cuatro mil (4.000) legajos: siete (7) auxiliares.

a.8.2.8. Para liquidar a partir de cuatro mil un (4.001) legajos: ocho (8) auxiliares.

a.9. Adicional Responsable de Gestión de Fondos: Podrá ser percibido por el agente que se encuentre a cargo de la administración de fondos, conforme a los montos del mismo, a saber:

a.9.1. Responsable de Gestión de Fondos de hasta pesos diez mil ($10.000): Consistirá en el pago de una suma fija de PESOS OCHENTA ($ 80,00).

a.9.2. Responsable de Gestión de Fondos de pesos diez mil uno ($10.001) a pesos veinte mil ($ 20.000): Consistirá en el pago de una suma fija de PESOS CIEN ($100,00).

a.9.3. Responsable de Gestión de Fondos a partir de pesos veinte mil uno ($20.001): Consistirá en el pago de una suma fija de PESOS CIENTO VEINTE ($ 120,00).

a.10. Adicional Cajero: Podrá ser percibido por el agente que preste servicios como cajero en las distintas Delegaciones dependientes del Instituto Provincial del Seguro de Salud -I.PRO.S.S.-, de acuerdo a la categoría de las mismas:

a.10.1. Para Delegación de Primera Categoría: Consistirá en el pago de una suma fija de PESOS DOSCIENTOS ($ 200,00).

a.10.2. Para Delegación de Segunda Categoría: Consistirá en el pago de una suma fija de PESOS CIEN ($ 100,00).

a.10.3. Para Delegación de Tercera Categoría: Consistirá en el pago de una suma fija de PESOS OCHENTA ($ 80,00).

a.11. Adicional Supervisor de Fiscalización: Podrá ser percibido por el agente que preste servicios como supervisor de fiscalización en los organismos de la Administración Central, Descentralizados y/o Autárquicos, implica el cumplimiento de dos (2) horas adicionales que podrán ser a contra turno del horario normal y habitual, y consistirá en el pago de una suma fija de PESOS QUINIENTOS ($ 500,00).

a.12. En el Ministerio de Salud:

a.12.1. Adicional Coordinador:

a.12.1.1. Coordinador Provincial: Podrá ser percibido por el agente que preste servicios como coordinador provincial de facturación y cobranzas en la Facturación de Obra Social -FOS-, consistirá en el pago de una suma fija de PESOS OCHOCIENTOS ($ 800,00) e implica el cumplimiento de dos (2) horas adicionales que podrán ser a contra tumo del horario normal y habitual.

a.12.1.2. Coordinador Regional: Podrá ser percibido por el agente que preste servicios como coordinador regional de facturación y cobranzas en la Facturación de Obra Social -FOS-, consistirá en el pago de una suma fija de PESOS SEISCIENTOS ($ 600,00) e implica el cumplimiento de dos (2) horas adicionales que podrán ser a contra turno del horario normal y habitual.

a.12.2. Adicional Administrador: Podrá ser percibido por el agente que preste servicios como administrador de centros asistenciales dependientes del Ministerio de Salud, de acuerdo a la complejidad de los mismos, a saber:

a.12.2.1. Para centros asistenciales de Complejidad III: Consistirá en el pago de una suma fija de PESOS CUATROCIENTOS ($ 400,00) e implica el cumplimiento de dos (2) horas adicionales que podrán ser a contra turno del horario normal y habitual.

a.12.2.2. Para centros asistenciales de Complejidad IV: Consistirá en el pago de una suma fija de PESOS SEISCIENTOS ($ 600,00) e implica el cumplimiento de dos (2) horas adicionales que podrán ser a contra turno del horario normal y habitual.

a.12.2.3. Para centros asistenciales de Complejidad VI: Consistirá en el pago de una suma fija de PESOS OCHOCIENTOS ($ 800,00.-) e implica el cumplimiento de dos (2) horas adicionales que podrán ser a contra turno del horario normal y habitual.

a.12.3. Adicional Jefatura de Enfermería: Podrá ser percibido por el agente que preste servicios como jefe de enfermería en centros asistenciales dependientes del Ministerio de Salud, de acuerdo a la complejidad de los mismos, a saber:

a.12.3.1. Para centros asistenciales de Complejidad III: Consistirá en el pago de una suma fija de PESOS CUATROCIENTOS ($ 400,00) e implica el cumplimiento de dos (2) horas adicionales que podrán ser a contra turno del horario normal y habitual.

a.12.3.2. Para centros asistenciales de Complejidad IV: Consistirá en el pago de una suma fija de PESOS SEISCIENTOS ($ 600,00) e implica el cumplimiento de dos (2) horas adicionales que podrán ser a contra turno del horario normal y habitual.

a.12.3.3. Para centros asistenciales de Complejidad VI: Consistirá en el pago de una suma fija de PESOS OCHOCIENTOS ($ 800,00) e implica el cumplimiento de dos (2) horas adicionales que podrán ser a contra turno del horario normal y habitual.

a.12.4. Adicional Jefatura de Recursos Humanos: Podrá ser percibido por el agente que preste servicios como jefe de recursos humanos en centros asistenciales dependientes del Ministerio de Salud, de acuerdo a la complejidad de los mismos, a saber:

a.12.4.1.
Para centros asistenciales de Complejidad III: Consiste en el pago de una suma fija de PESOS DOSCIENTOS ($ 200,00).

a.12.4.2. Para centros asistenciales de Complejidad IV: Consiste en el pago de una suma fija de PESOS CUATROCIENTOS ($ 400,00) e implica el cumplimiento de dos (2) horas adicionales que podrán ser a contra turno del horario normal y habitual.

a.12.4.3
Para centros asistenciales de Complejidad VI: Consiste en el pago de una suma fija de PESOS SEISCIENTOS ($ 600,00) e implica el cumplimiento de dos (2) horas adicionales que podrán ser a contra turno del horario normal y habitual.

a.12.5. Adicional Jefatura de Administración: Podrá ser percibido por el agente que preste servicios como jefe en el área administrativa y contable en centros asistenciales dependientes del Ministerio de Salud, de acuerdo a la complejidad de los mismos, a saber:

a.12.5.1.
Para centros asistenciales de complejidad IV: consistirá en el pago de una suma fija de PESOS CUATROCIENTOS ($ 400,00) e implica el cumplimiento de dos (2) horas adicionales que podrán ser a contra turno del horario normal y habitual.

a.12.5.2.
Para centros asistenciales de Complejidad VI: Consistirá en el pago de una suma fija de PESOS SEISCIENTOS ($ 600,00) e implica el cumplimiento de dos (2) horas adicionales que podrán ser a contra turno del horario normal y habitual.

a.13. Adicionales en la Dirección General de Rentas:

a.13.1.
Inspector: Podrá ser percibido por el agente que preste servicios como inspector en la Dirección General de Rentas, implica el cumplimiento de dos (2) horas adicionales que podrán ser a contra turno del horario normal y habitual, y consistirá en el pago de una suma fija de PESOS CUATROCIENTOS ($400,00).

a.13.2
Verificador Externo: Podrá ser percibido por el agente que preste servicios como verificador externo en la Dirección General de Rentas y consistirá en el pago de una suma fija de PESOS DOSCIENTOS ($ 200,00).

a.13.3
Jefe Técnico Operativo de Recaudación: Podrá ser percibido por el agente que preste servicios como jefe técnico operativo de recaudación de la Dirección General de Rentas, implica el cumplimiento de una (1) hora adicional que podrá ser a contra turno del horario normal y habitual, y consistirá en el pago de una suma fija de PESOS TRESCIENTOS ($ 300,00).

a.14. Adicionales en Hogares Proteccionales y Hogares de Menores con causa judicial dependientes del Ministerio de Familia:
a.14.1. Director: Podrá ser percibido por el agente que preste servicios como Director de Hogares Proteccionales y Hogares de Menores con causa judicial, implica el cumplimiento de dos (2) horas adicionales que podrán ser a contra turno del horario normal y habitual, y consistirá en el pago de una suma fija de PESOS QUINIENTOS ($ 500,00).

a.14.2. Jefe de Seguridad: Podrá ser percibido por el agente que preste servicios como Jefe de Seguridad de Hogares Proteccionales y Hogares de Menores con causa judicial, implica el cumplimiento de dos (2) horas adicionales que podrán ser a contra turno del horario normal y habitual, y consistirá en el pago de una suma fija de PESOS CUATROCIENTOS ($ 400,00).

a.14.3. Jefe de Guardia: Podrá ser percibido por el agente que preste servicios como Jefe de Guardia en Hogares Proteccionales y Hogares de Menores con causa judicial, implica el cumplimiento de una (1) hora adicional que podrá ser a contra turno del horario normal y habitual, y consistirá en el pago de una suma fija de PESOS TRESCIENTOS CINCUENTA ($ 350,00).

a.14.4. Operador: Podrá ser percibido por el agente que preste servicios como operador en Hogares Proteccionales y Hogares de menores con causa judicial, implica el cumplimiento de una (1) hora adicional que podrá ser a contra turno del horario normal y habitual, y consistirá en el pago de una suma fija de PESOS TRESCIENTOS CIENCUENTA ($350,00).

a.15. Adicional Director de Hogares de la Dirección de Minoridad y Familia del Ministerio de Familia: Podrá ser percibido por el agente que preste servicios como Director en Hogares de la Dirección de Minoridad y Familia y consistirá en el pago de una suma fija de PESOS DOSCIENTOS ($200,00).

a.16. Suplemento Puesto Clave: Podrá ser percibido por el agente que adquiera particularidades críticas por la complejidad de su función y la responsabilidad asumida que ostenta su titularidad, de acuerdo a criterios objetivos, que tomen en cuenta la medida en que su no cobertura obstaculice el logro de los resultados que la Administración Pública debe producir. El presente se otorgará por seis (6) meses, requiriendo la conformidad del señor Ministro de la jurisdicción pertinente, el señor Ministro de Gobierno y el señor Gobernador de la Provincia de Río Negro. El mismo consistirá en una suma fija de hasta PESOS SEISCIENTOS ($ 600,00), implica el cumplimiento de una (1) o dos (2) horas adicionales dependiendo de la complejidad de la función, que podrán ser a contra turno del horario normal y habitual; y será renovable, por única vez, por igual término.

b. Por HORARIO:

Los adicionales y suplementos señalados a continuación no se incluirán en la base de cálculo de la "EXTENSIÓN HORARIA":

b.1. Suplemento Dedicación Horaria Extraordinaria: Se abonará mensualmente al personal comprendido en la Ley Nº 1844, dependiente del Ministerio de Salud, del Ministerio de Familia que cumplan su labor en Hogares Proteccionales, Hogares de Menores con causa judicial y Hogares de la Dirección de Minoridad y Familia, y dependientes del Consejo Provincial de Educación que cumplan su labor en Escuelas Hogares y Residencias Escolares de Nivel Medio y Primario, que cumplan una (1) o dos (2) horas diarias adicionales a su horario normal y habitual. Se liquidará una suma fija sobre la asignación básica bruta de la categoría de revista, de la siguiente manera:

b.1.1. Para una (1) hora adicional y horario de seis (6) horas = Asignación Básica Bruta *0,125;

b.1.2. Para una (1) hora adicional y horario de siete (7) horas = Asignación Básica Bruta * 0,107;

b.1.3. Para dos (2) horas adicionales y horario de seis (6) horas = Asignación Básica Bruta * 0,250;

b.1.4. Para dos (2) horas adicionales y horario de siete (7) horas = Asignación Básica Bruta * 0,214.

b.2. Adicional Hora Pasiva: Podrá ser percibido por el personal que preste servicios en el Ministerio de Salud que realice Actividad Asistencial Pasiva según las necesidades del servicio. El presente adicional es incompatible con la percepción de "EXTENSION HORARIA", por la concurrencia al servicio durante el horario de ejercicio de la actividad asistencial pasiva. El valor de la "Hora Pasiva" será una suma fija que se calculará de la siguiente forma:

b.2.1. Personal cuya jornada laboral es de seis (6) horas : Hora Pasiva = Base de Cálculo * 0,001407

b.2.2. Personal cuya jornada laborales de siete (7) horas:

Hora Pasiva = Base de Cálculo * 0,001206 La base de cálculo para la liquidación mensual de las mismas será la detallada para "EXTENSION HORARIA" en el Artículo 10 del Anexo Único del Decreto Reglamentario N° 3/05.

b.3. Adicional Turno Rotativo: Será percibido por el personal de Enfermería con situación de revista en la Ley N° 1.844, que cumpla tareas de turno rotativo, y consistirá en el pago de una suma fija PESOS NOVENTA Y DOS ($ 92).

b.4. Adicional Trabajo Nocturno: Se limitará al agente que cumpla funciones de sereno y su horario completo de labor se encuentre entre las veinte (20) horas y las siete (7) horas del día siguiente, implica el cumplimiento de una (1) hora adicional que podrá ser a contra turno del horario normal y habitual, consistirá en un suma fija de PESOS OCHENTA ($ 80,00).

c. Por ESTUDIOS SUPERIORES:

c.1. Adicional por Titulo Profesional: Se abonará a los agentes del Agrupamiento Profesional y consistirá en el pago de PESOS CUATROCIENTOS ($ 400,00) para aquellos profesionales con planes de estudios universitarios mayores o iguales a cinco (5) años, y de PESOS DOSCIENTOS CINCUENTA ($ 250,00) para los que tuvieren planes de estudios terciarios o universitarios menores a cinco (5) años pero mayores o iguales a tres (3) años.

En todos los casos para percibir este adicional el agente debe estar ejerciendo funciones inherentes a su profesión.

c.2. Adicional Bloqueo de Título: Se abonará a los Agrimensores que cumplan funciones en la Dirección General de Catastro e Información Territorial, será incompatible con el libre ejercicio de la profesión, a excepción de la docencia. Los profesionales abarcados por la incompatibilidad percibirán un adicional equivalente a una suma fija de PESOS DOSCIENTOS CINCUENTA ($ 250,00).

d. Por UBICACION:

d.1. Compensación por Movilidad Salud: Se compensará al personal dependiente del Ministerio de Salud que, revistando en el Agrupamiento Auxiliar Asistencial, cumpla tareas de Agente Sanitario, Auxiliar de Enfermería u Operador de Salud Mental y realice visitas domiciliarias en forma habitual; y a los que cumplan funciones de Chofer. El mismo consiste en una suma fija equivalente al veintiuno por ciento (21%) para Agente Sanitario, Auxiliar de Enfermería u Operador de Salud Mental y el veintisiete por ciento (27%) para Choferes; siempre referido sobre la asignación básica bruta de la Categoría uno (1). Sólo será compatible con la percepción de movilidad fija, viáticos o cualquier otra compensación similar, cuando los traslados que debieran realizarse superen un total de cuatrocientos kilómetros (400 Km.) de distancia del Area Programa en el que el agente cumple habitualmente sus funciones y/o la gestión demande más de doce (12) horas.

El presente adicional no se incluirá en la base de cálculo de la "EXTENSIÓN HORARIA".

d.2. Suplemento Zona Inhóspita: Se concederá el diez por ciento (10%) de la asignación básica bruta de la Categoría de revista, a todos los agentes, comprendidos en el Régimen Retributivo Transitorio siempre que presten servicio en las localidades comprendidas en los Departamentos de Valcheta, 9 de Julio, 25 de Mayo, Ñorquinco, Pilcaniyeu y El Cuy con excepción de las ciudades de San Carlos de Bariloche y El Bolsón, quienes conjuntamente con los agentes de Sierra Grande, percibirán el cinco por ciento (5%) de la asignación básica bruta de la Categoría de revista.

e. Por RIESGO y/o PELIGROSIDAD

e.1. Adicionales en el Servicio de Prevención y Lucha Contra Incendios Forestales -SPLIF-:

e.1.1. Jefe de Central: Podrá ser percibido por el agente que preste servicios como Jefe de Central de Incendios en el Servicio de Prevención y Lucha Contra Incendios Forestales -SPLIF-, y consistirá en el pago de una suma fija de PESOS SEISCIENTOS ($600,00).

e.1.2. Subjefe de Central: Podrá ser percibido por el agente que preste servicios como Subjefe de Central de Incendios en el Servicio de Prevención y Lucha Contra Incendios Forestales -SPLIF-, y consistirá en el pago de una suma fija de PESOS QUINIENTOS CINCUENTA ($ 550,00).

e.1.3. Jefe de Área de Operaciones: Podrá ser percibido por el agente que preste servicios como Jefe de Area de Operaciones de Incendios en el Servicio de Prevención y Lucha Contra Incendios Forestales -SPLIF-, y consistirá en el pago de una suma fija de PESOS QUINIENTOS ($ 500,00).

e.1.4. Jefe de Área de Prevención: Podrá ser percibido por el agente que preste servicios como Jefe de Area de Prevención de Incendios en el Servicio de Prevención y Lucha Contra Incendios Forestales -SPLIF-, y consistirá en el pago de una suma fija de PESOS CUATROCIENTOS ($ 400,00).

e.1.5. Jefe de Área Logística y, Planificación: Podrá ser percibido por el agente que preste servicios como Jefe de Area Logística y Planificación de Incendios en el Servicio de Prevención y Lucha Contra Incendios Forestales -SPLIF-, y consistirá en el pago de una suma fija de PESOS CUATROCIENTOS ($ 400,00).

e.1.6. Jefe de Brigada: Podrá ser percibido por el agente que preste servicios como Jefe de Brigada de Incendios en el Servicio de Prevención y Lucha Contra Incendios Forestales -SPLIF-, y consistirá en el pago de una suma fija de PESOS CUATROCIENTOS CINCUENTA ($450,00).

e.1.7. Jefe de Cuadrilla: Podrá ser percibido por el agente que preste servicios como Jefe de Cuadrilla de Incendios en el Servicio de Prevención y Lucha Contra Incendios Forestales -SPLIF-, y consistirá en el pago de una suma fija de PESOS CUATROCIENTOS ($400,00).

e.1.8. Combatiente: Podrá ser percibido por el agente que preste servicios como Combatiente de Incendios en el Servicio de Prevención y Lucha Contra Incendios Forestales -SPLIF-, y consistirá en el pago de una suma fija de PESOS TRESCIENTOS ($ 300,00).

Para la percepción de los adicionales por RIESGO y/o PELIGROSIDAD, el agente, debe cumplir efectivamente la función que lo origina, implica el cumplimiento dos (2) horas adicionales que podrán ser a contra turno del horario normal y habitual, y es incompatible con el cobro de "EXTENSION HORARIA" y/o con los adicionales y suplementos previstos por "HORARIO" y por "FUNCION".

Art. 2º.- Establécese, a partir del 1 de Mayo de 2005, para los agentes comprendidos en el Régimen Retributivo Transitorio, el siguiente adicional que tendrá el carácter de no remunerativos y no bonificables, a saber:

b. Por HORARIO:

b.5. Adicional Disponibilidad Permanente: Se limitará al personal que cumpla funciones como delegado en una Delegación de Primera, Segunda y Tercera Categoría en la Secretaría de Trabajo dependiente del Ministerio de Gobierno, con disponibilidad permanente y consistirá en un suma fija de PESOS DOSCIENTOS ($ 200,00).

El adicional señalado no se incluirá en la base de cálculo de la "EXTENSIÓN HORARIA".

Art. 3º- La autoridad de aplicación del presente Decreto será el Consejo Provincial de la Función Pública y Reconversión del Estado.

Art. 4º - El presente Decreto será refrendado por los Sres. Ministros de Gobierno y de Hacienda, Obras y Servicios Públicos.

Art. 5º - Regístrese, comuníquese, publíquese, tómese razón, dése al Boletín Oficial y archívese.

SAIZ – LAZZERI - P. F. VERANI
